



**Рузаевские и лямбирские аграрии продемонстрировали свою готовность к весенне**

**-  
полевым  
работам  
- 6  
февраля  
прошла  
ежегодная  
взаимопроверка  
сельскохозяйственных  
предприятий  
между  
Рузаевским  
и  
Лямбирским  
районами**

**-  
Два  
сильнейших  
аграрных  
комплекса  
республики  
впервые  
продemonстрировали  
свои  
достижения  
и  
обменялись  
опытом**

**В первую очередь оценивалось наличие семян, их кондиционность и готовность техники**

### Вопрос из вопросов

- В нашем районе так заведено, что семенной материал к 1 ноября должен быть готов. Сейчас осталось завезти лишь элиту по договорам. Ремонт техники близится к завершению, людскими ресурсами хозяйства обеспечены. К посевной почти готовы, кое-где остаются вопросы по удобрению и ГСМ. В скором времени и они будут разрешены, - начал экскурс по рузаевским хозяйствам первый заместитель главы администрации РМР Владимир Гладиллин.

Отправной точкой стал СПК «Ключ-Сузгарьевский». Председатель Николай Амбаев похвастал важным достижением: «Большую работу мы проводим с землей. Благодаря мелиорации освоено 600 га земли. Это 85% всех пахотных земель». Глава администрации Лямбирского района Шамиль Давыдов на это сказал: «Резерв использовали с умом».

Наши аграрии в основном демонстрировали амбары с семенами. Большие помещения, которые ранее использовались в виде коровников, как нельзя лучше подходят для хранения семенного материала. Здесь во всем порядок, что было отмечено лямбирскими аграриями. В Ключарево осматриваемый ресурс представляет особую гордость. Ежегодно закупается элита, сеют не ниже первой репродукции. Заключены договора на поставку 20 т ячменя и 25 т уралосибирской пшеницы. Яровые культуры в хозяйстве доминируют. Семян многим больше потребности, поэтому готовы к продаже.

В ООО «Агросоюз-Левженский» из необходимых 90 т семян в наличии – 150. Под весенний сев отведена площадь в 500 га. Подъезжая к амбарам левженцев, заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РМ Иван Учайкин обратил

внимание на высокое качество зерна в открытом мешке плющенки. А лямбирцы поинтересовались, при какой влажности левженцы убирают урожай. Директор хозяйства Владимир Сетин пояснил, что на площади 1000 га у них работают 4 комбайна. Владимир Гладилин внес свою ремарку:

- Наши руководители к уборке подходят с умом. Перед озимыми сначала, чтобы испытать технику, комбайны выпускают на ячмень. Его можно заложить в рукава при влажности 30-35%. А вот пшеница у нас продовольственная, золото класть в пакет незначительно.

В ООО «Агросоюз» яровой сев предстоит на 1444 га, большая часть из которых отведена под пивоваренный ячмень – 800 га. Семена тоже с запасом. У собратьев в Красном Сельце 980 га - под яровые зерновые. Здесь увеличивают площади клевера под покров – 296 га. Также сеют суданку, козлятник, люцерну и клевер в чистом виде. «За два года мы ввели в севооборот порядка 230 га, в садах разработали еще 53 га», - рапортовал директор ООО «Агросоюз-Красное сельцо» Алексей Федьков.

Семенной фонд в Рузаевском районе и, как потом убедились, в Лямбирском, подготовлен и не вызывает беспокойство по качественным признакам. Единственное, на что просил обратить внимание Иван Учайкин, это фитосанитарный контроль. Достаточно высокий процент материала заражен той или иной болезнью. «Это вопрос из вопросов! Необходимо учитывать вид бактерий при выборе протравителя. Также обязательно взять образцы почвы, на которой будет производиться сев», - дал задание Иван Павлович.

**Готовь сани летом...**



...А комбайны зимой. Так можно дописать народную поговорку после общения с аграриями. Техника уже наготове, остаются последние штрихи. По словам Николая Амбаева, они уже приступили к заблаговременному ремонту сеноуборочных агрегатов. Корма необходимо заготавливать в определенной фазе растений, когда они обладают наибольшей питательной ценностью. Поэтому летом времени на раскочку и подкручивание гаек не будет.

В преддверии Нового года левженцы сделали себе подарок – комбайн «Полесье» последней модификации. В Красном Сельце в прошлом сезоне были приобретены два зерноуборочных комбайна и один кормоуборочный, а также почвообрабатывающий агрегат «Рубин». В Арх-Голицино и Аргамаково весной на поля выйдут два трактора John Deere и один New Holland. Работать будут в две смены. Директор «Агросоюза» Сергей Казарян обещает справиться с яровыми зерновыми максимум за пять дней. Владимир Гладилин замечает: «Сеять мы научились, на это уходит несколько дней. Теперь вопрос в другом - как убирать равномерно поспевающий урожай? Поэтому первоочередная задача руководителей – приобретение новой высокопроизводительной техники, тогда все зерно окажется в закромах».

### **Молодые кадры «рулят»**

В свиарниках СПК «Ключ-Сузгарьевский» работает, по словам Амбаева, два с половиной человека. Это современный комплекс, который в прошлом году принес хозяйству 16 млн. руб. прибыли. Под эгидой кооператива динамично развивается ферма по выращиванию индеек, где тоже минимизирован человеческий труд. Подобным не стоит хвастаться в растениеводстве. Современной техникой должны управлять квалифицированные кадры. Благо ни в одном рузаевском хозяйстве с этим проблем нет. «Сегодня механизатора внешне не отличишь от специалиста. У нас высокая культура производства и работники соответствующие. Много молодых кадров, хоть и город рядом. Проблем нет даже на ферме», - констатировал Владимир Сетин. О положительном разрешении кадрового вопроса после повышения зарплаты работникам в Красном Сельце рассказала глава администрации РМР Нина Иняткина.

Хозяйство, где активными темпами ведут политику импортозамещения, может похвастаться не только наличием необходимого запаса семян, резким повышением надоев и покупкой современной техники. В прошлом году в Красном Сельце было заложено 3,8 га земляники на пленке, 8 га интенсивного сада, 1 га питомника. Немного хромала урожайность, но задел на будущее уже есть – озимые подкормлены, удобрения внесены и под яровые. Осенью по примеру ООО «Исток», добившегося средней урожайности 55

ц с га, передовые хозяйства района применили метод глубокого рыхления почвы и внесли в нее безводный аммиак. Как выяснилось из разговора с заместителем главы администрации Лямбирского района Николаем Вавилкиным, именно в Болдово хотелось попасть нашим соседям. Успехи этих тружеников вызывают неподдельный интерес коллег из других районов. Следующая взаимопроверка непременно должна начаться с «Истока», посчитали все присутствующие лямбирские аграрии. Хотя им тоже было что продемонстрировать перед рузаевскими коллегами.

### «Один в один»

Прошлый год Лямбирский район завершил с замечательными результатами. Средняя урожайность здесь составила 39 ц с га, всего было намолочено 112 тыс. тонн зерна. Чистая прибыль по всем хозяйствам составила 1 млн. руб. Именно в Лямбирском районе располагаются такие агрогиганты, как птицефабрики «Атемарская» и «Октябрьская» с многотысячными посевными площадями. Всего на территории 8 хозяйств, обладающих мощной технической базой, которую они, в основном, показали рузаевцам в ходе взаимопроверки.

Подводя итог встречи, Нина Иняткина сказала: «Мы всегда готовы поделиться наработанным опытом. Наши предприятия ежегодно внедряют у себя всевозможные новинки. Рады, если не удивили, то хотя бы заставили задуматься. Мы знаем свои минусы, нам еще есть над чем работать, но аграрии не стоят на месте. Развитие – вот главный двигатель и путь к успеху».

Шамиль Давыдов отметил высокий уровень развития рузаевских хозяйств и сравнил со своими: «Один в один. И это приятно. Ваше важное отличие в молодости руководителей. Они всегда будут стремиться вперед».

**Оксана □ РУЗМАНОВА**